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(12) Explique la teoria de Einstein del efecto fotoeléctrico y el concepto de foton.
Razone por qué la teoria ondulatoria de la luz no permite explicar el efecto fotoeléctrico.

(12) Analice la insuficiencia de la fisica clasica para explicar el efecto fotoeléctrico.

Si tenemos luz monocromética verde de débil intensidad y luz monocromatica roja intensa, capaces
ambas de extraer electrones de un determinado metal, jcuél de ellas produciria electrones con mayor
energia? ;Cual de las dos extraeria mayor nimero de electrones? Justifique las respuestas.

(11) Explique la teoria de Einstein del efecto fotoeléctrico.

Razone si es posible extraer electrones de un metal al iluminarlo con luz amarilla, sabiendo que al
iluminarlo con luz violeta de cierta intensidad no se produce el efecto fotoeléctrico. ;Y si aumentaramos
la intensidad de la luz?

(11) Hipotesis de De Broglie.

Razone qué longitud de onda es mayor, la asociada a protones o a electrones de la misma energia
cinética.

(10) Explique la teoria de Einstein del efecto fotoeléctrico.

Razone cémo cambiarian el trabajo de extraccién y la velocidad maxima de los electrones emitidos si
se disminuyera la longitud de onda de la luz incidente.

(10) Explique la hipotesis de de Broglie.

Considere un haz de protones y un haz de electrones de igual energia cinética. Razone cudl de ellos
tiene mayor longitud de onda.

(09) Explique qué se entiende por frecuencia umbral en el efecto fotoeléctrico.

Razone si al aumentar la intensidad de la luz con la que se ilumina el metal aumenta la energia
cinética maxima de los electrones emitidos.

(09) Razone si son verdaderas o falsas las siguientes afirmaciones:

Cuando un electrén de un atomo pasa de un estado mas energético a otro menos energético emite
energia y esta energia puede tomar cualquier valor en un rango continuo.

La longitud de onda asociada a una particula es inversamente proporcional a su masa.

(09) Enuncie la hipotesis de De Broglie. jDepende la longitud de onda asociada a una particula de
su masa’

Enuncie el principio de incertidumbre y explique su origen.

(08) Escriba la ecuaciéon de De Broglie y comente su significado fisico.

Considere las longitudes de onda asociadas a protones y a electrones, e indique razonadamente cuéal
de ellas es menor si las particulas tienen la misma velocidad. ;Y si tienen el mismo momento lineal?
(08) Enuncie y comente el principio de incertidumbre de Heisenberg.

Explique los conceptos de estado fundamental y estados excitados de un dtomo y razone la relacién
que tienen con los espectros atémicos.

(08) Razone si las siguientes afirmaciones son ciertas o falsas:

b)

a)

“Los electrones emitidos en el efecto fotoeléctrico se mueven con velocidades mayores a medida que
aumenta la intensidad de la luz que incide sobre la superficie del metal”.

“Cuando se ilumina la superficie de un metal con una radiacién luminosa so6lo se emiten electrones si
la intensidad de luz es suficientemente grande”.

(07) Explique, en términos de energia, el proceso de emision de fotones por los dtomos en un estado
excitado.

Razone por qué un atomo so6lo absorbe y emite fotones de ciertas frecuencias.

. (07) Razone si la longitud de onda de de Broglie de los protones es mayor o menor que la de los electrones
en los siguientes casos:

ambos tienen la misma velocidad.
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b) ambos tienen la misma energia cinética.
(07) Cuando se ilumina un metal con un haz de luz monocromatica se observa emision fotoeléctrica.

a) Explique, en términos energéticos, dicho proceso.

)
b) Si se varia la intensidad del haz de luz que incide en el metal, manteniéndose constante su longitud de
onda, jvariara la velocidad méaxima de los electrones emitidos? ;Y el numero de electrones emitidos
en un segundo? Razone las respuestas.

a) (06) Explique la conservacion de la energia en el proceso de emision de electrones por una superficie
metéalica al ser iluminada con luz adecuada.
b) Razone qué cambios cabria esperar en la emision fotoeléctrica de una superficie metéalica:
1) al aumentar la intensidad de la luz incidente;
2) al aumentar el tiempo de iluminacion;
3) al disminuir la frecuencia de la luz.
a) (06) Explique el proceso de emision fotoeléctrica por una superficie metalica y las condiciones nece-
sarias para que se produzca.
b) Razone por qué la teoria clasica no puede explicar el efecto fotoeléctrico.
a) (06) Enuncie el principio de incertidumbre y explique cuél es su origen.
b) Razone por qué no tenemos en cuenta el principio de incertidumbre en el estudio de los fen6menos
ordinarios.
Problemas
(12) Iluminamos con luz de longitud de onda A= 3-10"7 m la superficie de un metal alcalino cuyo trabajo

de extraccion es de 2 eV.

a) Explique qué ocurre y calcule la energia cinética maxima de los electrones emitidos.
b) Calcule la longitud de onda de De Broglie asociada a dichos electrones.
c=310ms!';h=6,6-103Js;e—=16-10"1" C; m.= 9,1-.1073" kg
(11) El espectro de luz visible (luz blanca) incluye longitudes de onda comprendidas entre 3,8-107 m
(violeta) y 7,8-10°" m (rojo).
¢) Enuncie la hipotesis de Planck y calcule la energia de los fotones que corresponden a las luces violeta
y roja indicadas.
b) ;Cuéntos fotones de luz roja son necesarios para acumular una energia de 3 J? ¢ = 3-10 8 m s ; h
= 6,6:103* J s
(11) Una lamina metalica comienza a emitir electrones al incidir sobre ella luz de longitud de onda menor
que 5-107 m.
a) Analice los cambios energéticos que tienen lugar en el proceso de emision y calcule con qué velocidad
méaxima saldran emitidos los electrones si la luz que incide sobre la lamina tiene una longitud de onda
de 2-10°7 m.
b) Razone qué sucederia si la frecuencia de la radiacion incidente fuera de 5-10** st.
h=6,610%Js;c¢c=310*ms?! ;me = 9,110 kg
a) (10) Calcule la energfa cinética de un electrén cuya longitud de onda de de Broglie es 5-1071% m
b) Razone si un proton con la misma longitud de onda asociada tendria la misma energia cinética.
h=66-103Js;e=1610""°C;m.= 91107 kg ; m, = 1,67-107%7 kg.
(10) Al iluminar potasio con luz amarilla de sodio de A=5890-107'° m se liberan electrones con una

energfa cinética maxima de 0,577-1071 J y al iluminarlo con luz ultravioleta de una lampara de mercurio
de A=2537-1071% m, la energia cinética maxima de los electrones emitidos es 5,036-1071% J.

a) Explique el fenémeno descrito en términos energéticos y determine el valor de la constante de Planck.
b) Calcule el valor del trabajo de extraccion del potasio.

c=2310%ms!
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(09) Sobre un metal cuyo trabajo de extraccion es 3 eV se hace incidir radiacion de longitud de onda 2-10~7
m.

a) Calcule la velocidad méxima de los electrones emitidos, analizando los cambios energéticos que tienen
lugar.
b) Determine la frecuencia umbral de fotoemision del metal.

h=6,6-100%Js;c=310ms 5 e=1610"" C; m.= 9,110 kg.

a) (09) Un haz de electrones se acelera bajo la accién de un campo eléctrico hasta una velocidad de
6-10° m s~!. Haciendo uso de la hipotesis de De Broglie calcule la longitud de onda asociada a los
electrones.

b) La masa del protéon es aproximadamente 1800 veces la del electron. Calcule la relacion entre las
longitudes de onda de De Broglie de protones y electrones suponiendo que se mueven con la misma
energia cinética.

h=6,6-10"3* Js; me = 9,1-1073! kg.
(08) Al incidir un haz de luz de longitud de onda 625-10~% m sobre una superficie metalica, se emiten
electrones con velocidades de hasta 4,6-10° m s=!

a) Calcule la frecuencia umbral del metal.

b) Razone como cambiaria la velocidad maxima de salida de los electrones si aumentase la frecuencia de
la luz ;Y si disminuyera la intensidad del haz de luz?

h=66-103Js;e=16-10""C;me = 911073 kg

a) (08) Un haz de electrones se acelera bajo la accién de un campo eléctrico hasta una velocidad de
6-10° m s. Haciendo uso de la hipotesis de De Broglie calcule la longitud de onda asociada a los
electrones.

b) La masa del protéon es aproximadamente 1800 veces la del electron. Calcule la relacion entre las
longitudes de onda de De Broglie de protones y electrones suponiendo que se mueven con la misma
energfa cinética.

h=16,6-10"3Js;me = 9,1.1073! kg
(07) Un haz de electrones se acelera con una diferencia de potencial de 30 kV.

a) Determine la longitud de onda asociada a los electrones.

b) Se utiliza la misma diferencia de potencial para acelerar electrones y protones. Razone si la longitud
de onda asociada a los electrones es mayor, menor o igual a la de los protones. ;Y si los electrones y
los protones tuvieran la misma velocidad?

h=66-103Js;e=16-10""C;me = 9,11073" kg
(07) Sobre una superficie de sodio metalico inciden simultaneamente dos radiaciones monocromaticas de
longitudes de onda A\; = 500 nm y Ay = 560 nm. El trabajo de extraccién del sodio es 2,3 eV.

a) Determine la frecuencia umbral de efecto fotoeléctrico y razone si habria emision fotoeléctrica para
las dos radiaciones indicadas.

b) Explique las transformaciones energéticas en el proceso de fotoemision y calcule la velocidad maxima
de los electrones emitidos.

c=3-10ms!';h=66-103Js;e=16-10""C;m, = 911073 kg
(07) Un foton incide sobre un metal cuyo trabajo de extraccion es 2 eV. La energia cinética maxima de los
electrones emitidos por ese metal es 0,47 eV.

a) Explique las transformaciones energéticas que tienen lugar en el proceso de fotoemision y calcule la
energia del foton incidente y la frecuencia umbral de efecto fotoeléctrico del metal.

b) Razone cual seria la velocidad de los electrones emitidos si la energia del foton incidente fuera 2 €V.

h=6,6-103Js;e=1,6-10"1°C

a) (06) En un microscopio electronico se aplica una diferencia de potencial de 20 kV para acelerar los

electrones. Determine la longitud de onda de los fotones de rayos X de igual energia que dichos
electrones.
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b) Un electréon y un neutrén tienen igual longitud de onda de de Broglie. Razone cuél de ellos tiene

mayor energia.
c=3-10®ms ', h=66-10 2 Js;e=1,6-10 " C;m(e) =9,1-10"3 kg; m (n) = 1,7 - 10727 kg
(06) Al incidir luz de longitud de onda 620 nm en la superficie de una fotocélula, la energia cinética maxima
de los fotoelectrones emitidos es 0,14 eV.

a) Determine la funcién trabajo del metal y el potencial de frenado que anula la fotoemision.

b) Explique, con ayuda de una grafica, como varia la energia cinética maxima de los fotoelectrones
emitidos al variar la frecuencia de la luz incidente.

c=3-10ms';h=66-10"3*Js;e=16-10"9C
(06) Al iluminar la superficie de un metal con luz de longitud de onda 280 nm, la emision de fotoelectrones
cesa para un potencial de frenado de 1,3 V.

a) Determine la funciéon trabajo del metal y la frecuencia umbral de emision fotoeléctrica.

b) Cuando la superficie del metal se ha oxidado, el potencial de frenado para la misma luz incidente es
de 0,7 V. Razone como cambian, debido a la oxidacion del metal: i) la energia cinética maxima de los
fotoelectrones; ii) la frecuencia umbral de emision; iii) la funcién trabajo.

c=3-10ms';h=66-10"3*Js;e=16-10"19C

a) (05) Cudl es la energia de un fotén cuya cantidad de movimiento es la misma que la de un neutrén
de energia 4 eV.

b) ;Coémo variaria la longitud de onda asociada al neutrén si se duplicase su energia?

h=6,6103Js;¢c=310m/s;e=1,6-10"1 C;m, = 1,7-1010"*"kg
a) (05) ;Cual es la energia cinética de un electrén cuya longitud de onda de De Broglie es de 107 m?

b) Si la diferencia de potencial utilizada para que el electron adquiera la energia cinética se reduce a la
mitad, ;c6mo cambia su longitud de onda asociada?” Razone la respuesta.

h=16,6103Js;e=1,6-10"1 C; m.= 9,1-103kg.
(05) El trabajo de extracciéon del aluminio es 4,2 e€V. Sobre una superficie de aluminio incide radiaciéon
electromagnética de longitud de onda 200-10~ m. Calcule razonadamente:

a) La energia cinética de los fotoelectrones emitidos y el potencial de frenado.

b) La longitud de onda umbral para el aluminio.

h=6,6103Js;¢c=3-10m/s;1eV =1610"197J



